

35

Школа искусств

им. А.М.Кузьмина



Ханты-Мансийская земля богата и неисчерпаема. Но богата она не только своими ископаемыми. Главное ее богатство - люди, коим вверена миссия воспитывать и просвещать детей, люди идущие в ногу со временем, влюбленные в культуру и приобщающие к ней молодежь.

Еще многое предстоит сделать для процветания нашего неповторимого Северного края. И главную роль в этом процессе играет подрастающее поколение. Речь идет об очень важном: с каким запасом душевных и нравственных сил входит молодой человек в самостоятельный мир. А эту задачу с первых дней своего существования решает педагогический коллектив школы искусств им.А.М.Кузьмина: Способствуя всестороннему развитию личности сделать так, чтобы школа являлась источником радости и вдохновения.



**Коллектив преподавателей ДШИ им.А.М.Кузьмина
с главой администрации г.Мегиона
Анатолием Петровичем Чепайкиным**

На фото слева направо:

*Е.Н.Тиндророва, Т.В. Бойко, Е.И. Епишина, Н.В. Нежинская, А.П. Чепайкин, Р.В. Беликова, Т.А. Швец
Т.В. Жуган, Л.Д. Цой, Л.Ф. Кудрякова,
2-й ряд: М.Я. Архангельская, В.Н. Цой, И.В. Кобылянская, Л.А. Бутolina, Л.Н. Прокаева, Г.А. Быкова,
Л.В. Беломестных, Ж.В. Степанова, Л.Г.Зонова, Н.В. Варнавская, А.Е.Фаизова, Р.С. Снисаренко,
3-й ряд: М.Л. Суркова, Е.В. Зубков, Е.Н. Симонова, Булда Л.И., Кузьмина Л.В.,
А.Г. Бузынина, Н.В. Михайлюк, Н.В. Лапычева, Т.А. Мезенцева, Л.Р. Морозова, С.А. Ваганова,
О.В. Герасимова, С.В. Мартынова*



**Анатолий Михайлович
Кузьмин -
бывший генеральный
директор "Мегионнефтегаз",
именем которого
названа школа**



**Директор ДШИ
им.А.М.Кузьмина с 1982г,
"Заслуженный работник
культуры РФ" Раиса Васильевна
Беликова**

Дорогие друзья!

Поздравляем всех с 35-летием нашей школы. Отмечая этот праздник, могу с уверенностью сказать: здесь трудятся преданные своему делу преподаватели, которые стремятся доказать, что любить музыку, танец, живопись - это привилегия, доступная всем.

Поздравляю и всех учащихся. Помните, что наша школа стала для вас домом, в котором вам всегда будут рады. Благодаря вашим белозубым улыбкам, ярким, сияющим глазам школа постоянно обновляется и хорошеет.

В это праздничный день хочу поздравить и тех, кто содержит школу в чистоте, порядке, кто заботится о нотах, инструментах, материальном благополучии.

Желаю всем крепкого здоровья, добра, счастья вам и вашим семьям.

Раиса Васильевна Беликова.

Семь нот, семь цветов радуги сплелись в единую гармонию звуков и красок под крышей детской школы искусств. 35 лет школа искусств дарит городу детское творчество. Как прекрасно одухотворенное лицо ребенка: в нем фантазия и вдохновение, восторг и радость, словом весь спектр человеческих чувств и эмоций, которые формируют душу ребенка. Во имя этой высокой цели и существует наша школа.

Детская школа искусств сильна своими традициями. Это прежде всего, традиция - Посвящение в музыканты, художники и хореографы наших новичков. Это - творческие конкурсы юных исполнителей, живописцев, танцоров, где наши, на первый взгляд обычные дети порой творят чудеса за инструментами, мольбертами, станками. А еще стало своеобразной традицией возвращение выпускников нашей школы закончивших то или иное музыкальное учебное заведение в родную "музыкалку".

Преподаватели школы творчески относятся к своей профессии, любят детей и музыку. Поздравляю весь коллектив с этой славной датой и пусть музыка звучит в их сердцах еще многие годы согревая, радуя и вдохновляя.

Тамара Алексеевна Швец



086881001

Мегион ЦБ-КО



**Заместитель директора по
учебной части с 1984года
Тамара Алексеевна Швец**

МБУ «Централизованная
библиотечная система»

Инв № 86881/111



Прощание со старой школой

Биография наша началась 35 лет назад с этого скромного маленького дома в 1967 году, а в 1971 году бывший филиал Нижневартовской музыкальной школы стал самостоятельной ДМШ. Директором была назначена Галина Серафимовна Кузнецова



Галина Серафимовна
Кузнецова -
"Заслуженный работник
культуры ХМАО"



Коллектив преподавателей отделения теоретических дисциплин

Более 15 лет работает на отделении и наставляет молодых преподавателей Жанетта Васильевна Степанова. С 1993 года преподаватель Елена Николаевна Тиндророва организовала и руководит вокальным ансамблем преподавателей «Лири». Много сил, энергии отдает хору мальчиков преподаватель Рита Сергеевна Снисаренко. Пономарева Светлана Леонидовна руководит школьным хором старших классов и вокальным ансамблем «Концертино». Добросовестно работают и повышают свой профессиональный уровень молодые преподаватели Татьяна Викторовна Новикова и Ирина Борисовна Бархатова. Елена Анатольевна Казымова работает с малышами и стремится сделать свои уроки интересными и разнообразными.

Всем хорошо известно, какую роль среди музыкальных дисциплин играют теоретические предметы. Просчетов и упущений в преподавании их быть не должно, иначе будет страдать все исполнительское искусство. Трудится на отделении восемь преподавателей, а заведует и успешно руководит их работой уже 19 лет Татьяна Владимировна Бойко.



Зав.теоретическим
отделением Татьяна
Владимировна Бойко



Жанетта Васильевна
Степанова

Фортепианное отделение существует со дня основания школы. Более ста учащихся обучаются на отделении в тесной творческой атмосфере работают здесь 14 преподавателей. Заведует отделением с 1984 года по настоящее время Татьяна Викторовна Жуган. Среди преподавателей – опытные наставники: Беликова Р.В. (директор школы), Швец Т.А. (зам.директора по учебной части), преподаватели Рубан С.В., Беломестных Л.В., Зонова Л.Г., воспитавшие интересных исполнителей, продолжившие свое профессиональное образование в различных музыкальных средних и высших учебных заведениях. Это: Моисеева Виктория (Донецкая консерватория им. С. Прокофьева), Швец Оксана (Саратовская консерватория им. Л.В.



Коллектив фортепианного отделения

Собинова), Анохина Светлана (Уральская консерватория им. М. Мусоргского), Морозова Ирина (Тобольское музыкальное училище им. Алябьева), Волкова Анастасия (Асбестовское музыкальное училище), и многие другие, закончившие музыкальные заведения и занимающиеся педагогической деятельностью.



**Заведующая фортепианным отделением
Татьяна Викторовна Жуган**

Ансамбль «Ли́ра» был создан в 1994 году. В его состав вошли преподаватели теоретического, фортепианного и струнного отделений школы. Руководит ансамблем Елена Николаевна Тиндророва. В 1995 году ансамбль стал Лауреатом I степени фестиваля-смотрa, посвященного 50-летию Победы. В 2000г ансамбль принял участие в окружном фестивале «Округ на рубеже веков» в г. Ханты-Мансийске. За годы своего существования коллектив был и остается активным участником всех городских мероприятий.

В 2000 году в школе создан еще один ансамбль – «Концертино», теперь уже из учащихся старших классов.



**Ансамбль преподавателей
"Ли́ра"**

**Ансамбль учащихся
"Концертино"**



Руководит им Светлана Леонидовна Пономарева. Основа репертуара – классические произведения русских и зарубежных композиторов. Коллектив участвует в общешкольных концертах, лекциях-концертах «Филармонии искусств», в общегородских мероприятиях. В 2000г «Концертино» принимал участие в фестивале-концерте «Москва-Тобольск транзит 2000» получив диплом II степени. В 2002 году ансамбль принимал участие в городском фестивале «Память» и занял призовое место. В мае 2002 года в г. Ханты-Мансийске получил диплом II степени зонального фестиваля военно-патриотической песни.



Коллектив преподавателей отделения народных инструментов

«Как бы ни относились мы к народной музыке, к народным инструментам, мы не можем воспрепятствовать тому, что заложено в природе» - утверждают музыковеды. Именно народный инструмент способен тонко передать все многообразие национального музыкального строя. Понимая важность воспитания у подрастающего поколения любви и уважения к народной музыке, администрация школы стремится постоянно расширять преподавательский состав и увеличивать контингент учащихся на отделе. В настоящее время здесь трудятся 13 преподавателей и 125 учащихся по классам: баян, аккордеон, балалайка, гитара, гусли.



Заведующая отделом народных инструментов
Любовь Дмитриевна Цой



Заведует отделом народных инструментов Любовь Дмитриевна Цой. Об активной творческой и концертной деятельности педагогов и их учащихся говорит большое разнообразие ансамблевых коллективов:

- Ансамбль гитаристов – руководитель Людмила Ивановна Булда,
- Ансамбль преподавателей «Фантазия» - руководитель Елена Николаевна Симонова,
- Ансамбль баянов - аккордеонов – руководитель Любовь Дмитриевна Цой,
- Ансамбль ложкарей, ансамбль акарин, ансамбль гусяров – руководитель Галина Алексеевна Быкова.

Многие выпускники связывают свой путь с музыкой – поступают в учебные заведения: Ганеева Надежда, Лобастеева Татьяна, Осокина Екатерина, Зальтов Андрей, Попель Михаил, Грабчак Юлия – вот далеко не полный перечень всех, кто связал свою биографию с музыкой, любовь к которой им привили преподаватели отдела народных инструментов.



Ансамбль преподавателей
"Фантазия"

Велики сокровища музыкальной культуры, накопленные за многовековую историю человечества. Слово «ансамбль» в переводе с французского означает «вместе. Ансамбль ложкарей «Коробейники» всегда вместе, дружно! И заслуга в этом его руководителя – Галины Алексеевны Быковой. На протяжении 10 лет ансамбль «Коробейники» завоевывает победы, призы, дипломы:

- Лауреаты IV международного конкурса «Роза ветров» в г. Москве.
- Лауреаты I международного фестиваля в Тунисе «Русское чудо в Тунисе»
- Лауреаты окружных фестивалей к 60-летию ХМАО, 65-летию ХМАО, 70-летию ХМАО «Таланты Югры»,
- дипломанты областного фестиваля народного творчества к 50-летию Тюменской области и т.д.

Ансамбль ложкарей – неперенный участник школьных, городских мероприятий и концертов. Инструментарий в ансамбле очень разнообразный: бубен, трещотки, желейки, сопилки, ложки, гармошки... А три года назад Галина Алексеевна загорелась идеей создать ансамбль окарин, и получилось! К 70-летию ХМАО этот коллектив награжден дипломом II степени на окружном фестивале детского и юношеского творчества «Таланты Югры». На Всероссийском конкурсе-фестивале детского и юношеского творчества «Москва-Тобольск транзит» получил звание Лауреата I премии в номинации «Народные ансамбли». В 1999 году участвовал в международном фестивале «Виват, Италия-Россия» в Италии.



Ансамбль окарин



**Бурликова Ирина.
Фестиваль "Роза ветров"**

Бурликова Ирина в ДШИ им.А. Кузьмина занималась на фортепианном отделении (класс преподавателя Беликовой Р.В., народным пением у Быковой Г.А.). В Тунисе на I международном фестивале «Русское чудо в Тунисе» выступила с сольной программой. Неоднократный победитель Всероссийских и международных конкурсов и фестивалей:

- Всероссийский конкурс-фестиваль «Москва – Тобольск транзит» - I премия, приз зрительских симпатий.
- Международный фестиваль детского и юношеского творчества «Москва – Сопот» в Польше.
- IV международный конкурс в г.Москве – Лауреат I премия и специальный приз – круиз по Волге.



Ансамбль ложкарей "Коробейники"



Время неумолимо шло вперед, накапливался опыт, росла известность школы. И в 1976 г появляется возможность открыть новое отделение – хореографическое, и не беда, что пока только с одним преподавателем – Елизаветой Ивановной Епишиной. Она же трудится и по сей день, являясь бессменным руководителем и наставником молодых коллег – Алеси Анатольевны Куртаметовой и Татьяны Алексеевны Мезенцевой. Хореографическое отделение гордится своими выпускниками, которые продолжили совершенствовать свое мастерство в Челябинске, Тобольске, Ханты-Мансийске. Учащиеся хореографии – активные участники всех школьных, городских мероприятий. Их выступления всегда радуют зрителей мастерством, красотой, грацией. В 2000г учащиеся приняли участие в фестивале-конкурсе «Москва-Тобольск транзит», в 2001г учащиеся получили Диплом II степени в IV окружном конкурсе в номинации «эстрадный танец».



**Преподаватели
отделения хореографии**



**Преподаватели
отделения духовых инструментов**

В настоящее время коллектив отделения полон творческих идей и с успехом воплощает их в жизнь.

На отделении духовых инструментов в настоящее время работают два преподавателя – Валерий Николаевич Цой и Евгений Владимирович Зубков. Успешные выступления их учеников на окружных конкурсах: Цой М., Плотникова А, Жмаева Д, Акулова Э, Бархатова Е. – принесли известность своим педагогам и школе во всем округе.

Определенная сложность в преподавании и особенность этого отдела заключается в том, что контингент учащихся состоит в основном из мальчиков. Заинтересованность подростков, привить им любовь к искусству, сформировать коммуникативность и способность к сотрудничеству – вот основные задачи, стоящие перед педагогами отдела.





**Эстрадно-джазовый ансамбль
"Джайв"**



**Ансамбль "Джайв" с
Александром Петровичем Ломачинским -
председателем городской Думы и
Владимиром Михайловичем Игнатко -
депутатом окружной Думы,
вице-президентом ОАО "Славнефть"**

Отрадно, что в нашем повседневном быту живет поколение, которому предстоит еще сказать главное слово в современной музыке. Рождение эстрадно-джазового ансамбля «Джайв» в 1995г – еще одно подтверждение тому, что в школе искусств им. А.М. Кузьмина ребята учат всерьез относиться как к классическому, так и к эстраднему искусству. Руководитель коллектива – Ирина Борисовна Бархатова, сама в прошлом выпускница школы, преподаватель теоретического отделения. Ирина Борисовна находится в постоянном творческом поиске, буквально живет своей работой.

Свое творческое восхождение к вершинам мастерства «Джайв» начал стремительно и быстро. А секрет их успеха, наверное, в том, что девочки не просто поют, они играют, они живут теми песнями, которые исполняют.

Ансамбль много выступает, участвует в различных конкурсах. В активе «Джайва» победа на международном конкурсе в Москве в 2000г, участие в международных фестивалях в Италии, Египте, Франции. В 2001г девушки стали финалистами телевизионного конкурса «Утренняя звезда», а в сентябре 2002 года – участниками суперфинала «Утренней звезды».

Ни одно творческое мероприятие в нашем городе не обходится без участия «Джайва». Ежегодно ансамбль предоставляет на суд зрителей сольный концерт с новой программой. В репертуаре – джазовые обработки популярных песен, шлягеры прошлых лет, современная эстрада. К юбилею школы «Джайв» выступит с концертом «Песни прошедшего века»



МБУ «Централизованная
библиотечная система»
Инв № 8688/1-11



Ансамбль "Канцона"

Возможность открыть в школе струнное отделение появилась, лишь в 1978 году с приходом яркого, талантливое педагога – Нины Васильевны Нежинской. До настоящего времени она неустанно руководит отделом. За время работы Нина Васильевна воспитала целую плеяду музыкантов, исполнителей. Сегодня рядом со своим педагогом трудится выпускница школы Лилия Владимировна Кузьмина. С 1989 года работает на отделе Светлана Владимировна Пташук.

Известный скрипичный дуэт Нежинской Н.В. и Пташук С.В. можно услышать на концертных площадках нашего города. Много лет в школе существует ансамбль скрипачей учащихся младших классов «Сверчок», которым руководит Пташук С.В., и старший ансамбль

«Канцона» - Лауреат окружных конкурсов ансамблей в Ханты-Мансийске. В этом же году вышел сборник «Шире круг» - переложения популярных произведений для ансамблей скрипачей в ДМШ под редакцией Нежинской Н.В.



Преподаватели художественного отделения

Отделение изобразительного искусства открылось в школе не так давно, в 1999 году. Первым педагогом отделения стала Любовь Алексеевна Бутолина – человек одухотворенный и утонченный. С 2001 года заведует отделением Наталья Владимировна Варнавская – личность творческая и целеустремленная. Приход Олеси Викторовны Герасимовой расширил палитру красок учебного плана отделения, появились новые предметы – роспись по дереву, работа с кожей. Учащиеся отделения являются участниками и победителями городских олимпиад, участники окружных конкурсов. В 2002 году работа учащаяся отделения Абзалиловой Светы вошла в число лучших рисунков на Всероссийском фестивале детского рисунка «Теплый дом», посвященному 10-летию ОАО «Газпром» в г. Москва. Кроме творческой деятельности педагоги отделения занимаются научно-методической работой. В 2002 году программа по компьютерной графике Варнавской Н.В., была отмечена грамотой на конкурсе методических работ



"Театр начинается с вешалки, а живопись начинается с кнопок" в г. Ханты-Мансийске.



Преподаватели струнного отделения



Л.В.Юхимович- зам.главы администрации, Председатель комитета по образованию и культуре, В.П.Дужанская -нач.отдела культ., В.Е. Рысин - засл. артист Украины, В.А. Соломаха - засл. деятель культ. Украины, М.А. Марченко - Лауреат международных конкурсов в жюри Зонального конкурса скрипачей в нашей школе



Окружной конкурс "Северная фантазия 2002" г. Лангенас



086881001

Мегион ЦБ-КО